Techniques mathématiques de base Printemps 2014

Fiche 9 - Intégration

Exercice 1. Déterminer, par un calcul direct les intégrales suivantes :

2 2
a. / (" 4+ cosz + 3z + 1)dx, c. / |z|dx,
~1 -1
3 2 1 si0<e<1
b. / @=2)(@+3),, d / f(@)dx o f(x) = { PR
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Exercice 2. En reconnaissant une dérivée de fonctions composées, déterminer en fonction
de a et b (pour quelles valeurs de a et b cela a-t-il du sens?) :

b b b
. In(5+ 3 3
a. / Cos(a:)esm(””)dx, b. / Mdm, c. / —xdx.
a a "y a \/ 1 - $4

Exercice 3. A I'aide d’un changement de variable, déterminer en fonction de a et b :

b booq b in(l
a. / cos(z) sin(z)dzx, c. / dz, e. / Md@
a o 1+e* a x

b b 1 b 1
. S d. —d f. —dx.

Exercice 4. A I'aide d’une intégration par parties, déterminer en fonction de a et b :
b b b

a. / 2 In(x)dw, c. / cos(x)e®dx, e. / sin*(x)dz,
b b b

b. / xe Ydx, d. / e (z + 1)%dz, f. / arcsin(z)dz.

Exercice 5. Déterminer, par la méthode de votre choix :

™

" /02 zsin(z)dz, > /o1 1C‘lf$’ “ /08 cos(m)(sin(cf) — cos(x))

Exercice 6. Sachant que la longueur d’une courbe décrite sur un intervalle [a;b] par
y = f(z) (ou f est une fonction continue dérivable et de dérivée continue) est donnée par

b
L—/ 1+ (@),

us

déterminer :
1. la longueur de la courbe y = %\/5(3 —x) pour 0 < = < 3,
2. la circonférence d’un cercle de rayon r.

Exercice 7. Calculer les intégrales suivantes, apres avoir décomposé l'intégrand en éléments
simples.
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b. / 5 dz d. / ——dx

0 r2—1 o 2+ax+1

Exercice 8. Calculer les primitives des fonctions suivantes.
a. x > sin(x)? c. x + sin®(z) cos®(z)
b. z+— tanzx d. z— Z;I;z((z))
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